

## 十项工程进行时

## 向“新”而行 突破在前

## 别桥镇:奋楫扬帆启新程 乘势而上谋新篇

(刘喆) 四月的别桥镇,万物勃发、生机盎然,重大项目火热推进、镇区企业加紧生产、文旅市场蓬勃发展、现代农业遍地开花、招商引资喜讯连连……在别桥镇大地上,一个个奋斗的身影,汇聚成奋进新征程的澎湃动力,书写着经济高质量发展新答卷。

位于别桥镇的华菱精工科技有限公司是一家专业生产电梯用钢丝绳的企业。记者日前在该公司看到,车间内一台台机器飞速运转,车间外,叉车将一捆捆产品运送到货车上。

“我们在第一季度实现了开门红,三个月产值2500万元,同比增长了66%。预计第二季度产值将达3500万元,比第一季度还要增长40%。”正在车间检查安全生产工作的总经理助理宗佳欢告诉记者,别桥镇在产业政策、行业配套以及人才储备等方面给予了公司极大的帮助和支持,为公司发展提供了有力的保障。

据了解,该公司为赢得和上海三菱等电梯界知名企业的合作,引进了价格低但更耐用的高分子绳芯。现在企业生产制造的高分子绳芯电梯绳已在

上海三菱电梯试验塔测试,待测试通过,公司可正式成为上海三菱供应商。公司未来两年内预计将实现2.5亿至3亿的产值目标。

企业的壮大离不开良好的营商环境,多年来,别桥镇一直坚持以优质服务为核心,精准对接企业发展需求,不断创新服务模式,为镇域内企业提供了坚实的发展后盾。

别桥镇副镇长范志中说,今年将继续深化“别样办”服务品牌,全面提高基本建设项目开工率、投资完成率、债券项目支出进度,推动更多项目“拿地即开工”“竣工即投产”。

春暖花开,正是踏青赏景好时节。位于塘马村的别桥原乡景区吸引了大批游客。今年49岁的倪园芳是景区旁小卖部的负责人,她说:“村里发展好,游客多了,小卖部的收益也多了,现在一年有5万多元的纯收入,我对现在的生活很满意。”

据塘马村党总支书记黄春洪介绍,该村与运营企业团队共同成立乡村运营公司,统一管理村内运营发展,通过提档村居环境,拓展红色研学,打造特产品牌等方式,不断提高村

级收入,切实帮助老百姓增收。

近年来,别桥镇积极探索“农业+旅游”发展模式,把发展壮大村级集体经济作为实现发展乡村振兴的着力点,致力于打造发展城市近郊型乡村旅游、农旅文旅融合的现代都市农业,形成了集绿色采摘、休闲旅游、生态农家乐为一体的农旅融合发展模式,带动村民实现“家门口”就业增收。随着文旅的蓬勃发展,消费潜力也不断释放,今年第一季度,别桥镇旅游接待18.6万人次,实现旅游收入同比增长130%,显示出强劲的发展态势。

今年是“品质城市突破年”,也是别桥镇爬坡过坎、转型升级的关键时期。别桥镇将紧扣工作主题,持之以恒提升“六大品质”、奋战“十项工程”,聚焦“扮靓溧阳北大门,争当两湖桥头堡”目标愿景,争先进位、笃行实干,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,全力以赴抓项目引投资,持续优化营商环境,加快构建现代产业体系,做优现代农业,做大文旅产业,切实保障和改善民生,进一步提升辖区人民生活品质,谱写高质量发展新篇章。

## 百余名铸造行业专家齐聚竹簧助企纾困

(通讯员/吴启洪 韩一宁) 近日,清华大学教授黄天佑、华中科技大学教授樊自田等来自全国各地的105名铸造行业专家齐聚竹簧镇,参加由中国铸造协会和竹簧镇科协共同举办的“百名铸造专家溧阳企业行”活动启动仪式。

百余名专家分为11组,分别走进科华控股、溧阳金桥、柳晶科技、北方机械等我市11家重点铸造相关企业,深入生产车间、实验室等企业一线,就生产、工艺、技改、研发、检验检测等方面问题解惑答疑,助力企业高质量发展。

## “省长杯”卡尔美江苏省青少年校园足球联赛即将开赛

(邹迪) 4月17日,记者获悉,2024“省长杯”卡尔美江苏省青少年校园足球联赛将于本月21日在南京师范大学溧阳实验小学激情启幕。我市已经连续3年承办该赛事。

此次赛事共有南京、常州、镇江等地的13家单位承办。溧阳赛区于本月20日开始,将迎来全省的24支球队、近500名足球小将。他们将在南师大溧阳实小、中关村实验小学、泓口小学展开为期10天的激烈角逐。

“省长杯”卡尔美江苏省青少年校园足球联赛是由江苏省教育厅和省体育局联合主办的省级重要赛事,是全省水平最高、影响力最大的校园足球赛事,面向全省各级各类学校的全体学生。设有小学男子甲组、乙组,女子甲组、乙组,初中组和高中组,以及中职高职共12个组别,共计有

来自全省约180支代表队、超过3000人参赛。该赛事旨在让所有参赛人员在省内最高水平的校园足球联赛舞台上,有更多展示自我和比赛交流的机会,持续打造省内青少年足球竞赛的优质平台。

近年来,我市青少年校园足球工作卓有成效,建立了幼儿园、小学、初中、高中男女组足球联赛机制,创建国家级青少年校园足球特色学校16所,两次夺得“省长杯”足球赛亚军,溧城中心小学被省教育厅和省体育局评为“江苏省足球后备人才示范学校”,沈佳涛同学入选江苏省0708梯队,校园足球工作在全省取得了一定的影响力。

据介绍,赛事的举办将进一步助力我市拓宽校园足球人才培养和升学渠道,坚定信心做好各项校园足球工作,努力开创具有溧阳特色的校园足球新局面。

## 我市多形式开展首个血吸虫病防治宣传周活动

(吴叶飞) 4月8日至14日是我国首个血吸虫病防治宣传周。连日来,我市结合血吸虫病防治工作实际,围绕宣传主题开展形式多样的防治宣传活动。

市疾控中心利用出租车车身顶部LED显示屏,滚动播放血吸虫病防治宣传标语。在高铁站大屏也投放了防治宣传海报,加强了宣传的覆盖率和影响力。

同时,市疾控中心专家利用春季查螺培训的契机,向查螺员宣讲血吸虫病防治知识和防护技能。查螺员回村后又化身宣传员,将所学知识传授给其他村民,促进血吸虫病防治工作深入普及。

此外,市疾控中心在我市各镇分发宣传折页3000余份,张贴宣传海报数十张,将血吸虫病的

传播途径、预防方法以及政策传递给更多的人。

在市融媒体中心溧阳综合广播FM97.2《CDC话防控》直播间,市疾控中心血防专业技术人员向市民解读了既往血吸虫感染者管理及晚期血吸虫病救助政策。市疾控中心还联合市融媒体中心制作了科普短视频,更好地帮助公众识别钉螺。

## 2024年“5·8公益日”众筹活动倡议书

## 社会各界爱心人士:

2024年5月8日是第77个“世界红十字日”。为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,打造更有温度的品质城市,根据中国红十字会总会和腾讯公益慈善基金会持续发起的关于“5·8人道公益日”互联网众筹项目的统一部署,市红十字会将开展“5·8人道公益日”众筹活动,拟众筹40万元,用于救助

200户患白血病、癌症等重大疾病的困难家庭。

赠人玫瑰,手留余香;积少成多,聚沙成塔。我们怀着最真挚、最崇敬的敬意,现向社会各界郑重倡议:请您伸出温暖的双手,敞开仁爱的胸怀,踊跃参与众筹活动,以人道力量帮助处于困境的家庭。

参与方式:即日起至5月9日,通过“腾

讯公益”捐赠平台,每天9:00以后扫描“阳光救助暖人心”项目的二维码进行捐款。该活动由“腾讯公益”实时开具捐赠证书,捐赠1000元以上的,根据捐赠者需要,溧阳市红十字会另行颁发捐赠证书,并附发票。

溧阳市红十字会  
2024年4月17日

